

ПАМЯТИ ЕВГЕНИЯ ВЛАДИСЛАВОВИЧА ГЕМБИЦКОГО



8 мая 1998 г. после тяжелой продолжительной болезни на 79-м году жизни скончался один из виднейших отечественных терапевтов профессор, член-корреспондент РАМН, генерал-лейтенант медицинской службы в отставке Евгений Владиславович Гембицкий.

Евгений Владиславович достойно прошел жизненный путь. Он родился 7 октября 1919 г. в Астрахани. Не успев получить медицинское образование, в августе 1941 г. в качестве зауряд-врача Евгений Владиславович был направлен в действующую армию, в которой блестяще проявились его профессиональные организационные способности. В конце Великой Отечественной войны он поступил в Военно-медицинскую академию им. С. Л. Кирова, после окончания которой получил диплом врача. С этого времени его жизнь была неразрывно связана с военной медициной. В 1966 г. Е. В. Гембицкий защитил докторскую диссертацию, в 1968 г. получил звание профессора, а в 1984 г. был избран членом-корреспондентом АМН СССР. В 1977 г. Евгений Владиславович назначен главным терапевтом Министерства обороны СССР; одновременно с 1981 по 1988 г., вплоть до завершения военной службы, он возглавлял кафедру

терапии Военно-медицинского факультета при ЦИУВ. Во время войны в Афганистане Е. В. Гембицкий принимал активное участие в организации и оказании терапевтической помощи раненым и больным.

Евгений Владиславович активно участвовал в работе лечебных учреждений Минздрава СССР. Много лет по совместительству он являлся главным терапевтом Ленинградской области и руководителем Ленинградского межобластного токсикологического центра, после переезда в Москву стал профессором кафедры госпитальной терапии 1-го Московского медицинского института им. И. М. Сеченова, председателем комиссии по терапии ученого совета Минздрава СССР, членом проблемной комиссии № 1 союзного значения и Экспертного совета по терапевтическим специальностям ВАК СССР.

С первых дней он принимал непосредственное участие в ликвидации последствий Чернобыльской аварии.

Чрезвычайно широк был круг его научных интересов: сосудистая патология, ревматизм, проблемы пульмонологии, разработка методов диагностики и лечения, связанных с профессиональной патологией. В области военной медицины многие исследования Е. В. Гембицкого имеют фундаментальный характер. Им внесен огромный вклад в определение основных направлений развития военно-полевой терапии, сформулирована современная концепция организации терапевтической помощи раненым и больным.

Евгений Владиславович был высокообразованным человеком, великолепным лектором и талантливым педагогом. Им опубликованы более чем 300 печатных работ, в том числе 5 монографий, 9 учебников и руководств, а также многие учебные пособия и методические указания. Под его руководством выполнены 23 докторские и 33 кандидатские диссертации.

В последние годы жизни Евгений Владиславович продолжал активную творческую жизнь. Он был заместителем председателя Российского и Московского городского научных обществ терапевтов, руководителем секции истории медицины МГНУТ, являлся членом редколлегии журнала "Ревматология", Военно-медицинского журнала, около 15 лет работал в редакции журнала "Клиническая медицина".

Е. В. Гембицкий был ярким представителем истинной русской интеллигенции, добрым и отзывчивым человеком, отличавшимся исключительной доброжелательностью, сочетавшим талант ученого, клинициста-практика, педагога и воспитателя, общественного деятеля. Его заслуги высоко оценены Родиной, он награжден 7 орденами и многими медалями. Все, кому посчастливилось общаться с Евгением Владиславовичем, будут помнить этого замечательного человека.

Мы выражаем глубочайшее соболезнование в связи со смертью Евгения Владиславовича Гембицкого.

*Редколлегия журнала "Клиническая медицина"
Президиум Российской академии медицинских наук
Бюро отделения клинической медицины РАМН*